

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/42556>

Тип работы: Реферат

Предмет: Конституционное право

Введение 3

1. Понятие конституционных обязанностей граждан 4

2. Сравнение конституционных обязанностей граждан в России и за рубежом 9

Заключение 16

Список использованной литературы 17

Так, в ст. 4 Декларации прав человека и гражданина (1789 г.) закреплено положение, которое стало правовой аксиомой, не утратившей актуальности и в современное время, что «Свобода состоит в возможности делать все, что не наносит вреда другому: таким образом, осуществление естественных прав каждого человека ограничено лишь теми пределами, которые обеспечивают другим членам общества пользование теми же правами. Пределы эти могут быть определены только законом». Тем самым, реализация естественных прав человека и гражданина соотносится с выполнением установленных законом обязанностей, обеспечивающими другим членам общества и государства пользоваться этими правами. В свою очередь, правовой институт обязанностей человека и гражданина начал оформляться и приобретать нормативное закрепление после Второй мировой войны в международно-правовых актах.

1. Понятие конституционных обязанностей граждан

В процессе исследования какого-либо явления немаловажную роль для раскрытия его сути играет выявление признаков этого явления, то есть основных черт, которые присущи данному явлению и выделяют его из ряда схожих явлений. Признаки конституционных обязанностей граждан - это совокупность основных черт, которые выделяют их из системы всех других социальных обязанностей.

В мире существует целый ряд различных социальных обязанностей. Например, религиозные обязанности или обязанности, продиктованные правилами этикета, и другие. Обладая рядом свойств, которые присущи любой обязанности, каждая из них имеет черты, характерные только ей. Для этого чтобы отделить конституционные обязанности от других социальных обязанностей, необходимо знать их отличительные признаки. От того, верно ли вы определили, к какой отрасли права относится данная обязанность и относится ли она к числу правовых, зависит правильность применения того или иного нормативного акта, выбор возможных мер принуждения и многое другое.

Признаки конституционных обязанностей граждан - малоисследованный вопрос, и есть все основания для проведения полного анализа. Конституционные обязанности граждан во многом схожи с моральными обязанностями личности. При чем провести грань между этими схожими явлениями иногда бывает очень сложно. Если при закреплении в нормативных актах обязанностей других отраслей права законодатель одновременно закрепляет и меры принуждения за неисполнение обязанности, то нормы, содержащие конституционные обязанности граждан, обычно не содержат санкции/

Можно привлечь к юридической ответственности за причинение вреда культурному наследию или за порчу государственных символов, но нельзя установить меры юридической ответственности за неуважение или отсутствие заботы. Такая близость конституционных обязанностей граждан к моральным обязанностям порождает трудности при их разграничении. Поэтому важно научиться выделять конституционные обязанности граждан не только из состава юридических обязанностей личности, но и от других социальных обязанностей.

Для того чтобы выделить конституционные обязанности граждан из состава всех социальных обязанностей, необходимо выявить те признаки, которые отличают юридические обязанности от социальных, поскольку конституционная обязанность является, в первую очередь, юридической обязанностью. В этой связи рассмотрим признаки юридической обязанности, которые также будут относиться к отличительным признакам конституционной обязанности.

Юридическая обязанность опосредована правовыми нормами, которые исходят от государства, в связи с чем она устанавливается государством. Необходимо помнить, что среди всего разнообразия существующих в мире социальных обязанностей именно юридические обязанности исходят от государства.

Список использованной литературы

1. Конституция в XXI веке: сравнительно-правовое исследование / отв. ред. В. Е. Чиркин. М.: Норма; ИНФРА-М, 2011. 655 с.
2. Матузов Н. И. Актуальные проблемы теории права. Саратов: Изд-во Саратов. гос. акад. права, 2014. 512 с
3. Радько Т. Н. Теория государства и права: учебник для бакалавров. М.: Проспект, 2012. 495 с.
4. Теория государства и права: учебник / под общ. ред. О. В. Мартышина. М.: Норма, 2007. 496 с.
5. Обсеяв Б. С. Личность и государство в России: взаимная ответственность и конституционные обязанности. М.: Норма, 2007. 384 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/42556>